ORÇAMENTO

Empresa trabalha por encomenda, com a seguinte estrutura de custos e despesas:

	Custos fixos (por mês)
	1.400.000

	Custos variáveis (exceto MP e MOD (por hora máquina)
	400

	Despesas fixas (por mês)
	1.200.000

	Despesas variáveis (em % das vendas
	20%


Método de fixação de preço utilizado, com meta de lucro de 1.000.000 por mês e previsão de trabalho de 2.500 horas máquina:

	Custo fixo por hora máquina
	1.400.000/2.500 = 560

	Custos variáveis (exceto MP e MOD (por hora máquina)
	400

	Despesas fixas por hora máquina
	1.200.000/2.500 = 480

	Lucro desejado por hora máquina
	1.000.000/2.500 = 400

	TOTAL
	1840


Surge cliente com encomenda. Avaliação de que serão necessários $ 96.000 de mão-de-obra direta e materiais e 50 horas máquina de produção.
A empresa calcula então o preço a ser oferecido ao cliente:

	mão-de-obra direta e materiais
	96.000

	Custos, despesas e lucro
	50 x 1840 = 92.000

	Subtotal
	188.000

	Despesas de venda
	47.000

	PREÇO
	235.000


O cliente se dispõe a pagar apenas 200.000! Aceito??? Até quanto posso chegar em uma negociação?
Uma fábrica produz postes de cimento de três tamanhos diferentes (0, 1 e 2). O número 0 é feito em um misturador grande e os números 1 e 2 em um misturador pequeno. Custos diretos levantados foram:

	
	Materiais Diretos

($/unid)
	Mão de obra Direta

($/unid)

	Poste 0
	1.400
	400

	Poste 1
	1.000
	300

	Poste 2
	   700
	200


Os custos indiretos totais são de $ 800.000 por mês, sendo que a depreciação, a energia e os materiais indiretos dos misturadores são: $ 150.000 para o pequeno e $ 300.000 para o grande. O restante refere-se a serviços auxiliares e à administração da fábrica. A empresa vem produzindo 1.000 unidades de cada tamanho por mês.

Todos os custos indiretos vem sendo rateados à base da mão de obra direta de cada um:

	
	MO Direta Total($)
	Proporção
	CIF rateados ($)

	Poste 0
	400.000
	44,44%
	355.555

	Poste 1
	300.000
	33,33%
	266.667

	Poste 2
	200.000
	22,22%
	177.778

	TOTAL
	900.000
	100%
	800.000


Assim, seus custos unitários estão sendo considerados como sendo $ 2.155,55 para o poste 0, $ 1.566,67 para o poste 1 e $ 1.077,78 para o poste 2.

Baseado nessas informações, é possível melhorar o método de apuração de custos? Por que? Caso positivo, explique como e calcule quais seriam os novos custos unitários.

